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Κοσμοσυρροή πιστών στην ομιλία του 
Μητροπολίτη Λεμεσού στα “Δημήτρια 2024”
Εκκλησία της Κύπρου / Ι.Μ. Λεμεσού

Για το Άγιο Ιωσήφ τον Ησυχαστή μίλησε ο Πανιερώτατος 
Μητροπολίτης Λεμεσού κ. Αθανάσιος. στους εκατοντάδες 
πιστούς οι οποίοι κατέκλυσαν κυριολεκτικά όλους τους 
χώρους του Ιερού Ναού, στις εορταστικές εκδηλώσεις 
“Δημήτρια 2024”, που λαμβάνουν χώρα στον Ιερό Ναό Αγίου 
Δημητρίου, Δήμου Αγίου Δημητρίου.

Μετά τον Αναστάσιμο Εσπερινό, ακολούθησε ομιλία με θέμα: “Όσιος Ιωσήφ ο 
Ησυχαστής και συνεχιστής της πατερικής και ησυχαστικής παράδοσης του Αγίου 
Όρους”.

Ο Πανιερώτατος, ανέπτυξε το θέμα, αναφερόμενος στη διδασκαλία και στις 
εμπειρίες του Αγίου Ιωσήφ τον Ησυχαστή λέγοντας: “Από τότε που πήγα στο Άγιο 
Όρος, το βασικότερο που ανέφεραν όλοι οι γέροντες ήταν το ζήτημα των 
λογισμών. Και έλεγαν ότι πρέπει να προσέχουμε τους λογισμούς, να προσπαθούμε 
να διώξουμε τους κακούς και να καλλιεργήσουμε τους αγαθούς. Και διερωτόμουν 
τι είναι οι λογισμοί; Αυτό το κρίσιμο θέμα θα αναπτύξουμε σήμερα, αυτόν τον 

/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=34
/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=1212


πόλεμο, που ο Άγιος Ιωσήφ πολέμησε και νίκησε με τον δωρεοδότη Χριστό”.

Σε άλλο σημείο ανέφερε: “Λογισμός είναι μία σκέψη, όχι κάθε σκέψη αλλά αυτή που 
έχει μία ισχυρή δύναμη και διεισδύει στον εσωτερικό μας κόσμο και μας φέρνει μία 
αλλοίωση είτε καλή είτε κακή. Εάν είναι καλός λογισμός θα μας φέρει μία καλή 
αλλοίωση που θα μας οδηγήσει σε κάτι πνευματικότερο, ενώ εάν είναι κακός θα 
μας φέρει προς το χειρότερο” και σημείωσε: “Πολλές φορές αυτοί οι λογισμοί 
μπαίνουν χωρίς να μας ρωτήσουν, και καταντάει ο νους μας να γίνεται 
αεροδρόμιο, με αεροπλάνα που προσγειώνονται χωρίς άδεια. Αυτό είναι 
μεταπτωτικό φαινόμενο“.

Έκλεισε την ομιλία του επισημαίνοντας: “Όποιος πολεμάται από τους λογισμούς, 
είναι αγωνιστής, δεν είναι ηττημένος, δεν είναι δούλος των παθών. Κι αν έχουμε 
ανδρεία πνευματική, μπορούμε να τους πολεμήσουμε, με τη νηστεία, την προσευχή 
και τα άγια μυστήρια της εκκλησίας μας. Και αν έχουμε έναν λογισμό που μας 
πολεμάει και δεν φεύγει, αυτόν να καταθέτουμε στην εξομολόγηση, και ο Θεός θα 
μας ελεήσει”.

Σύμφωνα με το πρόγραμμα την Κυριακή 20 Οκτωβρίου, ώρα 7.00 το πρωί, στη 
Θεία Λειτουργία, θα προστεί ο Πανιερώτατος Μητροπολίτης Λεμεσού κ. 
Αθανάσιος, το δε απόγευμα ώρα 7.00, ο Πανιερώτατος θα αναπτύξει το θέμα: 
“1974-2024: 50 χρόνια από την μεγάλη τραγωδία. Τη Υπερμάχω στρατηγώ κράζω, 
εκ παντοίων ημάς κινδύνων ελευθέρωσον” και εν συνεχεία θα πραγματοποιηθεί το 
“Ενοριακό Αρχονταρίκι” εντός του Ιερού Ναού.

Η 21η μέρα των εορταστικών εκδηλώσεων ολοκληρώθηκε με κατανυκτική 
αγρυπνία στην οποία ιερούργησε ο Πανοσιολογιώτατος Αρχιμανδρίτης π. 
Χριστόδουλος Σαμαράς, Προϊστάμενος Μητροπολιτικού Ιερού Ναού Κωνσταντίνου 
και Ελένης Γλυφάδας.

Έψαλλαν οι Πρωτοψάλτες κ. κ. Φύτρος Ανδρέας και Καρβέλας Γεώργιος.

Παρακολουθήστε την ομιλία του Μητροπολίτη Λεμεσού:
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Παρακολουθήστε το ενοριακό Αρχονταρίκι με τον Μητροπολίτη Λεμεσού:
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Διαβάστε επίσης: Πρόγραμμα ομιλιών του Μητροπολίτη Λεμεσού στα 
«Δημήτρια 2024» 
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